

# NÉPLAP

A munkáspártok győztek a közalkalmazottak szakszervezeti választásán

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 11. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JANUÁR 14. KEDD

## Tisztogatást!

A hihetetlenül csetelel, örültsegekben is vészdelmes üszreszküvésről kiadott belügyminiszeri jelentés éles fényt vetett eddig homályosan látott, bizonytalanul körültagogatott tényekre. Hosszú hónapok felháborító eseményei kaptak szerves értelmet, az elszüvedett részletek összefüggését úgyunk már tisztán felmérheti.

Az újjáépítés zökkenői, a forint elleni manőverek, a beszolgáltatás hiányossága, az igazolóbizottságok csődje, a bűnös nagytisztviselők hivatalban maradása, a felháborító NÖT-ítéletek, a szövetségi törvény támadása, — ma már egységesen áll előttünk. A jól szervezett reakció ügyesen dolgozott.

Legsikerültebb fegyvertényük, aminek minden részleteredményét köszönhetnek az, hogy a kormányzás legnagyobb részét a demokrácia sáncain belülről vezették. A baloldal régen felemelte intő szavát, figyelmeztette azokat a becsületes kiszagdapárti tömegeket, akik nem az ellenforradalom, a régi Úr-Magyarország számára adták le voksukat: bűnös szándékok szolgálivá süllyedhetnek. Az urak által elbolondított Kiszagdapárt elrettentő példája Nagyatádi óta kísért és most sajnos, nagyrészt újból valóravált. Szentiványi Domonkos, az egyik ellenforradalmi fővezér szerint egyetlen terv kivételével, valamennyit megvalósíthatnak a Kiszagdapárton keresztül.

A nép ellenségei — demokráciánk erélytelensége folytán — bő két esztendő elmúltával is saját sorainkon belül vannak. Ez a belső betegség egyetlen oka a koalíciós lázoknak, válságoknak. Az újabb, minden eddigit meghaladó nagy leleplezés, a Saláta Kálmánok gyalázata sokszor elmondott állításunkat ezerszer igazolja. Saláta Kálmán nem az első és nem az egyetlen díszvirág, akit a Kiszagdapártból már régen ki kellett volna társával együtt gyomlálni.

A most lefűlt veszett reakciók számára a demokratikus korcsok csupán „légüres tér”, alkotásai semmirevalók s ezek között is legsürgősebben megszüntetendő a földreform és a parasztság politikai térhódítása. Fitos Vilmos, a Parasztszövetség társadalmi osztályának vezetője röviden, tanulmányosan így fogalmazta a régi ízü tanítást: „Paraszt ne legyen képviselő.”

Mindent olyan emberrel mondják és cselekedtek, akik egy állítólagos paraszterdekvédelmi szerv, a Parasztszövetség és egy sokszáz ezer parasztszavazatot magánál való párt vezetésében, vagy tagságában foglaltak helyet. Menyire bölcs volt a Baloldali Blokk, amikor a Parasztszövetség szakszervezeti igényeit visszaverte s mennyire jogos volt a Kiszagdapárt arányosítási szándékainak meghúszása. Még elképzelni is rossz, mi lett volna akkor, ha a Nemzetgyűlés jobboldaláról felhangzó kívánság: válasszák Raab belügyminiszter, — valóra vált volna és a rendőrséget lényegileg nem a baloldali kipróbált emberei irányítanák!

A vézedelem felfedésének demokráciánk belső bajának gyors orvoslását kell meghoznia Kettős okból: egyrészt gazdasági és politikai előbbrejutásunk érdekében, másrészt nemzetközi lehetetlenné-

## Megérkezett a magyar békeszerződés szövege

A magyar békeszerződés szövege hétfőn megérkezett a külügyminiszeri iudba. A békeszerződés szövegének átvétele után Gyöngyösi János külügyminiszter azonnal felkoreste Nagy Ferenc miniszterelnököt és vele hosszabb megbeszélést folytatott. A kormány szakértői most beható tanulmányozás alá vetik a békeszerződést.

## Lapzárta után Elhalasztották az üzemi bizottságok választását

A Szakszervezeti Tanács kezdeményezésére hétfőn összeült a Szakszervezeti Tanács és a két munkáspárt képviselői. A Szakszervezeti Tanács javaslatára elhatározták, hogy a reakciós összeesküvés hatályosabb leküzdésére és abból a célból, hogy a dolgozók erejét egységesen a reakció elleni harcra összpontosítsák, az üzemi bizottsági választásokat elhalasztották.

## Montgomery meg van elégedve moszkvai útjával

A brit hadügyminiszter közleménye szerint Montgomery tábornagy, vezérkari főnök szombaton délután repülőgépen moszkvai látogatásáról visszaérkezett Angliába. Repülőgépe azonban, amelynek a northolti repülőtérre kellett volna megérkeznie, a rossz időjárás miatt kénytelen volt Basingbourneban leszállni. Innen gépkocsin folytatta útját a fővárosba. Vállán a Vörös Hadsereg tábornagyi köpenye volt, amelyet Moszkvában kapott ajándékkul.

Montgomery a sajtó képviselői előtt kijelentette, igen jól megértették egymást Sztálin generalisszimusszal, aki kitűnő egészségnak örvend. Kijelentette még, nagyon meg van elégedve oroszországi látogatásával. A kommunista „Daily Worker” sürgette, hogy Montgomery látogatását újabb kapcsolatok kövessék az angol-szovjet együttműködés előmozdítására. A lap követeli a Szovjetunióval való kereskedelmi kapcsolatok intenzívvitását.

## Tovább folyik a szlovákiai magyarok deportálása

A szlovák hatóságok január 9-én Gümörből, Balogfátráról, Gümörsídről, Csomatelekről, a párkányi járásban lévő Kótyból, a zselézsi járásban lévő Zselizből, Baranmikoláról, valamint Nyir és Ágó községekből elszállították a magyar családokat. Január 10-én a somorjai járás-

ban lévő Pozsonyvesztőből és Csé-kány, valamint a komáromi járásban lévő Csicsó, Pücs és Kolozsnéma községek magyar családjaikat elszállításra került sor. A pozsonyi rádió jelentése szerint a közeljövőben 590.000 személyt hívnak be Csehszlovákiában kötelező munkaszolgálatra.

## A görög felkelők újabb sikere

A görög szabadsárcsok egy vasútkeresztelődésnél felrobbantottak egy vasúti hidat, amelynek következtében Szalonika és Alexandropolis között megszakadt a vasúti összeköttetés. A helyreállítási munkálatokat akadályozza az a körülmény, hogy a szabadsárcsok a felrobbantott hid egész környékét elárkánázták — mondják a katonai forrásokból származó jelentések.

## Az olasz nemzetgyűlés elnöke a dolgozók egységéért

Saragata, az olasz nemzetgyűlés elnöke a Munkás-Internacionale olasz tagozata nevű párt alakuló kongresszusán mondott beszédében hangsúlyozta, hogy azért hagyják el a szocialista pártot, nehogy szemükre vehessék, hogy kommunista-elemek. Az új párt a dolgozó tö-

megek összességére törekszik, utat akar nyitni a pártban a parasztságnak, a munkásoknak és a tisztviselőknek. A dolgozók egységét akarja létrehozni, mert nem szabad elfelejteni, hogyha a közepostály 1922-ben szociális lett volna, el lehetett volna kerülni a faszizmust.

sünk elkerülése végett. „Céljuk a külföldi demokráciaellenes szervezkedések összhangbáhozatala volt az általuk vezetett földalatti, köztársaságellenes mozgalommal. Erre a célra jelentékeny összegeket kaptak idegen valutában...” — szól a belügyminiszeri jelentés. Elképzelhető, hogyan néznek ránk a népi demokráciáért küzdő szomszédaink, hogyan nézik azt a Magyarországot, amelynek legnagyobb kormányzó pártja megtűri rendszerük ellenségeinek szervezőit

A köztársaságellenes szervezkedés felgöngyöltése nem zárulhat le annyival, hogy az örült kártevőket keményen felelősségre vonjuk. Koalíciós kormányzásunkat jobban szemügyre kell vennünk és végre el kell értnünk azt, amit Románia már 1945 márciusában megeselekedett: a kormányzástól ki kell rekeszteniünk a népellenes reakcióit! A Kiszagdapártnak nem szabad végkép a reakció fődöszervévé válnia, ahol a háborús uszítók, a földesurak és a naevtöke-priébokoi

## Jelentős politikai események várhatók

A politikai élet rendkívül megélenkül s nagyon valószínű, hogy a legközelebbi 8 nap alatt igen jelentős politikai események várhatók. Tildy Zoltán köztársasági elnököl ma este pártközi értekezlet lesz s ugyancsak ülést tart a szociáldemokrata párt politikai bizottsága valamint a Kiszagdapárt nagyvála szűmánya.

## Kétmillió értékű elrejtett kincset találtak Sopron mellett

A gazdasági rendőrség a hárfaradványokkal együtt végrehajtott szűzia közben egy Sopron közelében lévő majorban a nyugati határszölen egy nagyméretű vasládát talált az erdőben elásva. Felbontották a ládát és abban nagyjótékú régi arany és ezüst dőlmanýngombok, színes drágakövek, briliánsdísz-

tásvi órásverek, művészi ötvözeti készítmények és külföldi aranyérmék kerültek napvilágra. A kincsek értéke több mint kétmillió forintra becsültek. Letárazásuk után a láda tartalmát felszállították Budapestre. Megindult a nyomozás annak megállapítására, hogy kinek a tulajdonát képezik a talált értékek.

## Nehezedik a közellátási helyzet

Szöcsk András államtitkár hétfőn rádióbeszédében fontos bejelentést tett a közellátás kérdéseiről. Az elkövetkezendő hónapokban nehezebbé fog válni a közellátás — mondta a többek között —, mert az egyre kevesebb készíthető egyre több ellátatlanról kell gondoskodni.

rendelkezések be nem tartásával vonja el a dolgozók eszé az ellátásokra szükséges gabonát, kerekeket, kerekeket meg fogják büntetni.

Ha a közellátási helyzet nehezé, summi ok sincs a megijedésre; hogy a fogyasztó zsáradékhoz, cukorhoz, hüvelyeshez vagy húshoz hozzá tudjon jutni, azt a hátralevő hónapokban biztosítottak tekint-hetőjük. A kenyér- és lisztellátásnál jelentkező nehézségeken egyrészt önzetlen, másrészt fegyelmesezt magatartással kell úrrá lennünk. Szöcsk államtitkár felszólította a gazdákat, különös tekintettel a nemrég megjelent jutalmazási rendeletekre: még hátralevő beszolgáltatási kötelezettségtüknek tegyenek eleget. Azt, aki minden közösségi érdezt megtagad, a közellátási

Bejelentette az államtitkár, hogy a kormány megszüktette az agrár-ellőt. A kormány megindította a kenyérszűtést, hogy az ellátatlanok kenyér- és lisztellátását a még hátralevő hónapokban biztosítsa. Ez sikerülni is fog.

## Ausztriában megállnak a vonatok

Az osztrák szállításiügyi minisztórium közlése szerint kedden éjféltől kezdve Ausztria területén megszűnik minden vasúti személyforgalom. Hír szerint az Arlberg-express sem közlekedik. Ok: szűbiány.

egykönnyen elérik bűnös céljaikat. A tisztogatás műve elkerülhetetlen, nem kívánhatja a Kiszagdapárt, hogy a baloldali továbbra is gyilkosokkal, gyilkost szökte-tőkkel, a földreform ellenségeivel, a köztársaság alálánzóival haladjon egy koalícióban. A másik következtetést a parasztságnak kell levonnia. Meg kell végre lássák: a mi szavunk nem olesó népbútítás. Ime, a Parasztszövetség és a Kiszagdapárt vezetői között szépszámmal akad-

zene. 8: ok. 8:30: ásos fél- vallásos ntisztelet. se. 11:30 : Hírek. Elbeszé- Előadás. ek. 17:10: angleme- szűgletés. eléne" c. 2:20: Fe- hó hang- 0 Rádió- szul. 22: k holnap. Lemez- franciául

calurádlá. 0: Attele- közlemé- 8: Ház- onés ka- 10: Hi- és zon- fánzeno. 14:30: a. 15:15: rismerte- 45: Elő- rthíradó. emények, amittkár 0: Heiy- Beszélge- 5: Hang- Magyar Híradó. 21:50: 22:20: 0: Hang- ali Kor- el. 22:55: angleme- Hírek. 0: Hírek

veseből, iet. 0pek, 0ezhető náni el. 566

és váltó- kiadóh- -Zellin-

válasz- ifonaiak k. „Fa- 1

toimá- ongrácú at 26.

minden bizos- ojt. — 22

a, más, galesob- potály- 9

hom a hogy a d időn idegen- közölni k enne fogadá- ott szó- nnyi a fizet- et baj- kézésre entések élet 30 (kz- ályzó- árszók

### Gyűztek a munkáspártok a közalkalmazottak szakszervezeti választásán

A közszolgálati alkalmazottak országos szabadszakszervezete vasárnap tartotta Budapesten első kongresszusát, amelyen sor került az országsszerte igen nagy érdeklődéssel várt tisztújításra. A különböző jelentések letárgyalása után a bizottságok megválasztására került sor. Az ellenlistákat benyújtók csoportjából senkit nem jelöltek. Az ellenzéki lista elektorai ezt felháborodással vették tudomásul és kifogásaikat pe-

tició formájában eljuttatták illetékes helyre. A szavazatok össze-számlálása ezek után így alakult: A hivatalos lista 134, az ellenzéki lista pedig 76 szavazatot kapott. A következő tisztikart választották meg: elnök dr. Faragó György (szoc. dem.), alelnök dr. Siposs Lajos (kiszgazda), dr. Némethy Gyula (szoc. dem.) és dr. Ajtay Miklós (MKP), főtitkár Groff Emil (szoc. dem.) és Sárosi István (MKP).

### Dózsa, Martinovics és Ady szobrot kap BUDAPESTEN

Tildy elnök vezetésével megindultak 1848 centenáriumi elő-észületei

A szabadságharc centennáriumi előkészítő évben járunk. Tildy Zoltán köztársasági elnök maga vette kezébe a megindította a munkát. Megkezdődtek az előkészületek, hogy a magyar élet minden vonalán emlékeztető alkotásokkal ünnepelje meg az ország a centennáriumi évét. A szabadságharc centennáriumi előkészítő évben járunk. Tildy Zoltán köztársasági elnök maga vette kezébe a megindította a munkát. Megkezdődtek az előkészületek, hogy a magyar élet minden vonalán emlékeztető alkotásokkal ünnepelje meg az ország a centennáriumi évét.

### ANYAKÖNYVI HIREK

**Eljegyzések:** C. Nagy Antal rendőr Homok-utca 129. és Tolvaj Katalin Bellegelő 541. Farkas Imre cipész Kőrös-utca 13. és Bancsi Katalin László-utca 15. Szarvas Ferenc gazdákodó E. p. 64 és Pincés Zsuzsanna Nagyhegyes 7. Kémeri József városi díjnok Péterfia-út 21. és Elek Róza Ebes 24. Tunyogi Zoltán kereskedő Apponyi-utca 31. és Vékony Ilona Nyí-utca 46.

**Házasságok:** Halász Sándor földműves és Koba Margit Macs 71/73. Bessenyei György napzámos és László Róza Bánk 58. Klein József cipész és Róth Erzsébet Piac-utca 58. Makai István gazdákodó Bellegelő 63. és Kovács Júlia Csillag-utca 6. Székács István rendőr Nap-utca 8. és Bagoly Erzsébet Nap-utca 14. Földi Sándor földműves Káká-utca 7. és Mezősi Gizella Káká-utca 17. Földi József napzámos Káká-utca 7. és Sándor Erzsébet Apponyi-út 32. Kele Lajos magán-tisztviselő Baros-utca 1. és Nagy Jolán Bajcsy-Zsilinszky-utca 62. Harsányi Sándor malomrész tulajdonos Apafi-utca 8. és Ferge Margit Apafi-utca 137. Borsó László asztalosmester Harsányi Géza-utca 35. és Bihari Emília Harsányi Géza-utca 15.

**Születések:** Kóvér Ákos alezredes Nagyerdei-körút, Ákos dr. Csobai András hitoktató Baros-utca 20., Ildikó Sárly János földműves napzámos Nagyhegyesi-utca 1., Piroška Zsuffa László fodrászmester Homok-utca 90., Irma Faller János honv. gyógyszerész százados Kossuth-utca 22., János Nemes László fodrászmester Bajcsy-Zsilinszky-utca 10., László György Nagy István rendőrőrmester Nagyszalonta-utca 29., Mária Magdolna Hamar János altiszt Mikopécsi-út 7., Juliánna Fehér Hermann cipőkereskedő Simonffy-utca 51. Tamás Bicskey Kálmán MÁV segédtiszt Domokos Lajos-utca 20. Enikő Katalin Klein Sándor vas- és fémész-

tergályossegéd Piac-utca 58. Róza Judit Berényi Sándor főjegyző Hatvan-utca 1., Sándor Zsok. Tammar András letartóztatási intézői őrmester Rudolf-utca 58., Andras János, Nagy Gábor OTI tisztviselő Szoboszlai-út 19, Anikó Éva.

**Halálozások:** Egri Károly 77 éves koldus Kishegyesi-út 89. özv. Viléz Sándorné Kozma Erzsébet, 87 éves Bánk 23. Tóth György 61 éves gazdákodó, Bánk 72. Ary Róza 66 éves Sestakeri-utca 2. Kozma László 3 hónapos Nyugati-utca 68, özv. Kovács Józsefné Papp Kára 66 éves Miklós-utca 2. Rácz Imre 36 éves ny. villamosági vállalati tisztviselő Babér-utca 3. Zádik Mária 2 hónapos Lugosi-utca 25. Kelekőcs Béla 4 hónapos Nyugati-utca 63. özv. Kozma Ferencné Rácz Mária Szotyori-utca 8. Munkácsy Endre András ny. MÁV altiszt 71 éves Tóth rpád-utca 22. Lakatos Sándorné Kapusi Eszter 55 éves, Miklós-utca 45.

### UNRRA-adomány

Értesíti a szociális ügyosztály azokat a sokgyermekes családokat, akiknek legalább négy gyermekük van és gyermekük eltarthatásáról gondoskodnak, hogy 12 éven aluli gyermekeik részére az UNRRA karácsonyi adományából cukor, tejpor és húskonzerv juttatásban részesüljenek. Az adomány átviteléhez szükséges utalványt a szociális ügyosztálynál vehetik át a Népházban (Bocskai-tér) az alábbi sorrend szerint:

A-C betűvel kezdődő nevek január 14-én, kedden; H-L betűvel kezdődő nevek január 15-én, szerdán; M-R betűvel kezdődő nevek január 16-án, csütörtökön; S-Z betűvel kezdődő nevek január 17-én, pénteken.

Felkéri az ügyosztály az érdekelteket, hogy a fenti átvételi sorrendet pontosan tartásuk be.

### Száraz rántással?

Munkásasszonyok panaszkodnak, hogy a multheti zsirtegyűre osztott bőséges szalonndával nem sokra mentek. Ha a 10 dekás fejadagot kifőzték, egy uzsonna volt a férjüknek. Ha kiváztották, 6 dekát zsirból három levest, vagy két főzeléket tudtak berántani. Mivel főzzenek hát a hét többi napján? — kérdezik a közellátási minisztert.

Pedig tudomásunk szerint zsidók lenne bőven Hajdúban is, az országban is! Vagy továbbra is csak a nagykereskedők juthassanak hozzá, míg a munkásság száraz rántással egye a paszulyt?

### Trlesztben vannak az amerikai csomagok

Az utóbbi időben egyre többen érdeklődnek a postahivataloknál aziránt, hogy nem érkezett-e részükre csomag Amerikából. A közlekedésügyi minisztérium az érdeklődők tájékoztatására közli, hogy amerikai szeretetsomagok 1946 december 11. óta nem érkeztek. Az eddig Magyarországra érkezett külföldi csomagokat a posta késedelem nélkül kézbesítette. A magyar postahivatalokban tehát kézbesíthető postacsomagok nincsenek. Tény azonban, hogy Trlesztben hosszabb idő óta a közlekedési eszközök hiánya miatt nagyobb mennyiségű amerikai küldeményt tárolnak. Ezért a MÁV elhatározta, hogy a csomagokat saját szelvényeinek beállításával Trlesztből Budapestre fogja szállítani. A posta a szelvények beérkezése után külön munkacsoport beállításával fog gondoskodni a csomagok feldolgozásáról és kézbesítéséről.

### Ei obozták „A Reggelt”

A belügyminisztérium „A Reggelt” c. hétfői lap január 13-i számát a belügyminiszternek a vasárnap reggeli lapokban megjelent hivatalos közlemény tendenciájában kommentálta és a demokratikus köztársaság elleni összeesküvések védő cikke miatt elköszölte.

### A kisiparosság védelme

Érdekes körlevél érkezett a debreceni ipartestület elnökségéhez. A kisiparos nemzetgyűlési képviselők fordulnak ebben az ország valamennyi ipartestületéhez, hogy jogos kívánásaikat, konkrét sérelmeiket szakszerű adatokkal alátámasztva juttassák el hozzájuk. A körlevélben megemlítik, hogy az általános anyagellátás és a termelési hitel problémáin kívül felvetik a kisiparos érdekképviselet hatékonyabb támogatására egy kisipari államtitkárság — kisipari kormánybiztosság — megszervezését. Ezenkívül a kézműveskamara és az IPOK-reform szükségességét is felvetik.

Egyelőre nem tudjuk, kik állnak az akció mögött és így nem is akarunk elébeugrani a dolgoknak. Azt azonban nem hallgathatjuk el, hogy a kommunista képviselők nem vártak ilyen körlevél megszervezésére, hanem még decemberben felvetették a Nemzetgyűlés előtt a kisiparosság problémáit. A Kommunista Párt tisztában van azzal, hogy milyen érdekeket szereztek eddig a kisiparosok az ország újjáépítésében és hogy a demokratikus gondolkodású szakképzett kisiparosokat egyetlen nemzet sem nélkülözheti. Ezt éppen azzal bizonyította be, hogy képviselői listáján nem egy kisiparost jelölt, akik a kisiparos-érdekeket az országos fórum előtt szóváteszik s ezután is mindent megtesz, hogy a kisiparosok minden komoly problémájuk megoldásában segítségükre legyen.

**HA rossz a vízvezeték, ha rossz a gázvezeték, forduljálhija elromlott.**

**HIVASSA WEINBERGER-t**

SIMONFFY-UTCA 7. SZ.

### Megint rosszabbodott a debreceni szénhelyzet

Az utóbbi két nap alatt alig érkezett szénállomány a Világítási Vállalat telephelyére. Az üzem napi fogyasztása 700 mázsa, a beérkezett mennyiség csupán 400. Így komoly veszély áll fenn, hogy még a csökkentett üzemet sem tudják fenntartani.

Miután néhány nappal ezelőtt a készlet valamennyire kielégítő volt, a vidéki hálózatot is bekapcsolták este 9-től reggel 7-ig és világítási árammal látták el, debreceni fontosabb üzemek pedig nappal is kaptak egy kevés üzemáramot. Azonban, ha a Füzese-abonyba jeltett szénállomány nem érkezik meg, ismét ki kell kapcsolni ezeket a hálózatokat. A szénbeszerző megbízottak állan-

dóan sürgetik a bányáknál a szénfeladást és kedden érkeznek meg Borsod vidékéről. Ha útjuk eredményes jár és kellő szén áll a vállalat rendelkezésére, ebben az esetben az időközben kitisztított háromszáz kazán is be lehetne fűteni és az áramtermelést a jelenlegi 1600 kilowattal a normális teljesítményre emelni.

A MÁV vonalain a három viszonylatban — Nagyléta, Nagykeréki és Nyírbrány — bizonytalan időre szünetel a forgalom és csak kivételesen sürgős esetben indul egy-egy teherszerelvény. Az üzemvezetőség néhány helyi jelentőségű vonalán a forgalom továbbra is korlátozott.

### A férfiszabók és konfekciósok árueosztási panaszaival

Hétfőn délelőtt Gacsadi Mihály elnök vezetésével hattagú férfiszabók és konfekciósok küldöttség kereste fel az iparkamara főtisztart.

Az iparosok előadták azt a sérelmüket, hogy a hivatalos szervek által megállapított 5 százalékos textilárú részükre a gyakorlatban egy méter anyagot jelent s ezt is csak kiskereskedőkön keresztül szerezhetik be. Indokolt tehát, hogy ezt a kérdést revízió alá vegyék és elsősorban a bélése-és ceigárukból nagyobb mennyiségűt és közvetlenül a gyártól, vagy

legfeljebb nagykereskedőtől biztosítsanak részükre.

Beható tárgyalás után arra a megállapodásra jutottak, hogy a hét végén dr. Radó Rezső kamarai főtítkárral vezetésével küldöttségileg keressék fel az Anyag-és Árhivatal, kereskedelemügyi minisztérium, iparügyi minisztérium, és az IPOK vezetőit, előterjesztve a jogos kívánásaikat. Azelőtt a körzeti elosztás szerint az iparkamaraon keresztül osztották szét a textilárut a konfekciósok és a férfiszabók számára. Ez a rendszer látszik most is a legegészségesebb megoldásnak.

### KÖZELLÁTÁS

**Kenyérjegy beváltása.** Értéki a közlelmzési ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatóság elismiszerjegy 9—12. számú kenyérjelszvényei január hó 16—23. napjáig érvényesek. A 9, 11, 12. számú szelvényre kenyér, a 10. számú szelvényre tengeriliszzt vásárolható. A testi munkás, nehéz eseti munkás, terhes és szoptató anyák részére kiadott pótejegy január hó 17—18, 21—22, 23—24. napjaira szóló szelvényekre kenyér vásárolható, a január hó 19—20. napjaira szóló szelvényre tengeriliszzt vásá-

rolható. A tengerilisztt klosztást későbbi időpontban hirdetik meg. Egyben felhívja az ügyosztály a pekek figyelmét arra hogy a hatóság elismiszerjegy 10. számú szelvényre, valamint a pótejegyek január 19—20. napjaira szóló szelvényre kenyeret kiszolgáltathat.

**Kenyérjegy elszámolás.** Ertesztik a közlelmzési ügyosztály a pekeket, hogy a hatóság elismiszerjegy 5, 7, 8. számú szelvényeivel január hó 16-án, csütörtökön okvetlen számoljanak el.

### SZÍNHÁZ

**A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA**

Szorda: Új isten Thébában. Propagandaelőadás.

Csütörtök délután: **A mosoly országa.** Fülleres előadás. Este: **Tommy és társa.** Premierberiet.

Pénék: **Egy asszony hazudik.** Bulla Elma vendégjátéka.

Szombat délután: **Sybill.** Fülleres előadás. Este: **Egy asszony hazudik.** Bulla Elma vendégjátéka.

Vasárnap délután: **Tommy és társa.** Este: **Tommy és társa.**

Hétfő: **Tommy és társa.** C) bérlet. Kedd: **Tommy és társa.** A) és B) bérlet.

Szorda délután: **Méztelen lány.** Fülleres előadás. Este: **Maya.** Propagandaelőadás.

**IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ**

Csütörtök: **Olyan szép, hogy nem is lehet igaz.**

Vasárnap: **Olyan szép, hogy nem is lehet igaz.**

Kedd: **Olyan szép, hogy nem is lehet igaz.**

**Egy farsangi karnevál**

Óriási szenzáció és meglepések sorozata lesz Debrecenben a „Nagy Farsangi Karnevál”, amely meletekben minden eddigit felülmúl. A karnevál szenzációs műsorának középpontjában Verőcei Ernő 16 tagú népszerű jazz-együttese áll, amely a karneváli jazz-parádé műsorszámokkal sokáig emlékeztet marad. Nagy sikerre tarthat számot a hírhedt Márli Géza, aki eddig soha nem látott humorral fogja levezetni a karnevál műsorát. Ott fogják átni a népszerű tenoristát, Hajdu Pétert. Két budapesti énekművésznő: Baán Emmy operettel és Csöpi jazzmúsorával fog szórakoztatni Heller és Gunya, akik sok vidám percet fognak szerezni. Úgyisintén Mezei Péter kabaréparodista humoros számaival. Újdonság lesz Debrecenben, hogy a reggelig tartó tánczenét Verőcei bővítté száon jazz-együttes adja. A fűtött termekben tánc, konfettieső, szerep-táncok, a folyosókon lacikonyha, karnevál-sátor, az előtérben étel, ital, mind tanúbizonysága lesz, hogy felejthetetlen lesz a „Nagy Farsangi Karnevál.” (x)

### Fizessen elő a „Néplap”-ra

**Ne dobja el ócska kalapja. Olcsón újja alakítja.**

**KALAPIPAR**

KIZÁRÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

**Kis Hungária kávéház és étteremben minden este CSIKI GÉZA kirúgó zenekara játszik**

**Névjegyét Esküvői kártyát Nyomatatvány a Szabadság nyomdában készíttessen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16**

# Harcos új üzemi bizottságokat!

## — ez a jelszó a most induló debreceni Ü. B.-választásokon

Az üzemi bizottságok újráválasztása egybeesik a nép és köztársaságellenes összeesküvés felgöngyölítésének időpontjával. A Horthyista tiszt- és úrbírák sikertelen merényletéről köti le a dolgozók figyelmét és mint az egész országban, Debrecenben is egység és követelés, hogy bünhődésük csak a legszigorúbb lehet.

Ezzel egyidőben kell azonban összpontosítani az erőt a legjobb üzemi munkások, munkások és tisztviselők kijelölésére az új üzemi bizottságok számára.

A választásoknak még ebben a hónapban meg kell történniük Debrecenben is. Kérdést intéztünk ezért a szakszervezetek néhány vezetőjéhez, hogy milyen szempontok érvényesülnek az új Ü. B. választásoknál.

Elsőnek Sándor Lászlóhoz, a szakmaközi végrehajtó bizottság tagjához fordultunk, aki egyben az Éptőlmutatók országos vezetőségében is helyet foglal.

— Debrecen 30.000 szervezett munkásnak — mondotta — nagy százaléka régi, harcoss múltú. Együtt harcolunk a Horthy-reakció legveszélyesebb éveiben és mikor más reménytelenség látta a helyzetet, mi, szervezett munkások akkor is bíztunk a demokrácia sikerében. Ezekből a munkásokból, valamint azokból, akik az elmúlt közel két és fél év alatt következetesen harcoltak az üzemek dolgozóinak érdekében, fogunk ajánlani az üzemi munkásságnak megválasztására.

A legjobb harcosságok és a legjobb szakemberek lesznek ezek között, akik a munkásság bizalmát és megbecsülését elnyerték, küzdöttek az üzemi reakció, a szabotáló és korrumpáló törekvések ellen.

A legjobb kommunistaikat küldjük az üzemi bizottságba és jelszavunk: „Harcos új üzemi bizottságokat”. Az üzemek dolgozóit pedig átadják, hogy a kommunistaik küzdöttek addig is a legjobbat az üzemi bizottságok jogkörének kiszélesítéséért, az üzemi munkásság részvételért a vállalatok igazgatásában és az egyhármadarányban. De azt is, hogy a mindennapi kérdések megoldásában is ott álltak a Kommunista Párt tagjai az üzemi dolgozók mellett és ezért támogatni fogják a kommunista jelölteket, hogy az MKP hároméves gazdasági terve minél tökéletesebben megvalósulhasson. Remélem, a testvér munkáspárt hasonló szempontokkal fog az Ü. B. tagok jelölésénél versenyezni a kommunistaikkal és ez lesz a záloga a jövőben jól működő üzemi bizottságoknak.

Selyem Gábor, a szakmaközi végrehajtó bizottság titkára úgy nyilatkozott, hogy mások az üzemi bizottságokba nem is kerülhetnek, mint akik eddigi munkásságukkal megnyerték a munkásság megbecsülését. Mint a választások szervezői és ellenőrei, ennek a szempontnak igyekeznék mindenképpen érvényt szerezni, valamint annak a szakszervezeti tanácsai leiratnak, hogy a két munkáspárt közös listává induljon.

A szakmaközi végrehajtó bizottság másik titkára, Tóth László szerint is az a helyes, ha

minden egyes üzemben megteremtünk a két párt tagjai a közös listát.

Ez biztosítja a további jó együttműködést a kommunista és a szociáldemokrata pártok tagjai között. Egyes üzemekben ugyan helytelenül külön listát készítettek, azonban hiszünk abban, hogy mindenütt sikerül a közös meggyőzés.

Ahol tehát a választások becsületes, tisztakezű, tohatságos és szelídülendűt embereket hoznak be az üzemi bizottságokba és nem erőitelen, megaknyó, megvásárolható, reakciós gátri vezetőket elűző emberek kerülnek be, ott a szervezett reakciónak esélyei nem is lehetnek. A budapesti választások többsége eddig nyugodt légkörben folyt le.

A két munkáspárt megegyezett a jelölésekben

## A közellátási felügyelő helyett a helyettesét váltották le

A város és vármegye törvényhatósága egyaránt bizalmatlanságot szavazott a közellátási felügyelőnek, Nahóczky Miklósnak és kérte azonnali leváltását. A közellátási miniszter, nem tudni, kinek a sugalmazására, ezzel szemben nem a közellátási felügyelőt, hanem annak helyettesét, Kerekes Istvánt váltotta le. Kerekes Veszprémbe helyezte át január 15-i hatállyal és helyébe Holczi Barnabás veszprémi közellátási felügyelőhelyettesét helyezte Debrecenbe.

## Debrecen kenyérelátására igénybeveszik a Csiha-malomban tárolt 120 vagon árpát

A közellátási bizottság hétfőn délelőtt tárgyalta a kenyérgabona igénybevételének, illetve öröklésének a kérdését. Az MSZK megbízottja hangzottatta, hogy Debrecen városának kenyérelátás szempontjából szüksége van arra a 120 vagon árpára, ami a Csiha-malomban Hajdúhádon tárolva van. Már az előző közellátási bizottsági ülés foglalkozott a kérdéssel és szűkebbkörű bizottság elé utalta, de az sem hozott döntést.

Többen hozzászóltak a felvetett kérdéshez. A polgármester hangsúlyozta, hogy 70.000 ember kenyérelátása szempontjából döntő, hogy igénybevegyék az összes fellelhető készleteket. Természetesen Csihának nincsen joga semmiféle feltételt szabni, hiszen a készletek felett az MSZK rendelkezik. Simon-Kovács József, a közellátási ügyosztály vezetője is kifejtette, hogy mennyire szükséges a készleteket igénybevenni és a Csiha-malom által is örökléni, már csak azért is, mert a malom versenyéből jobb liszt kerül majd ki. Ez nem sérti a debreceni malmi munkások érdekeit.

A közellátási bizottság végül úgy határozott, hogy a város kenyérelátásának biztosítására minden készletet igénybe vesz, de nem hagy magának feltételeket szabni.

Mindenesetre furcsa, hogy egyáltalán vitázni kellett ezen a kérdésen, hiszen nyilvánvaló, hogy a közönségnek kényerrel kell adni. Ennél nem érvényesülhet üzleti érdek. Természetesen a főispánnak tudnia kell, hogy milyen szűkre van szabva a gabonakészlet és a május utáni időre sem a város, sem a vármegye kenyérelátása nincs biztosítva. Jó lenne, ha a közellátási minisztériumban már most intézkedés történnék a kiutalásokat illetően.

## Halál lett a variculóvészből

Megírta már a „Néplap”, hogy csütörtökön egy 15 éves fiút: Gergely Dániel hajdúhadházi leányt a Hadház melletti Müller-taliban halva találtak.

A vizsgálóbíró és az orvoszakértők kiszállottak a helyszínre, a rejtélyes ügy kivizsgálására. A vizsgálat során kiderült, hogy Gergely Dániel egy állítólag talált régi Mannlicher-gyártmányú fegyverrel kezében a Müller-tal melletti erdőszélen kószált. A közeli fákban kövér varjakat pillantott meg és célbavette őket. A golyó azonban valamiképpen felakadt a csőben, mire Gergely a fegyvert bevitte a közeli kovacsműhelybe és ott rátéve egy tökére, egy piszkálóvasnak a segítségével igyekezett azt a csőből kijuttatni. Eközben a fegyver elsült és a golyó a szerencsétlen gyermek oldalába fúródott.

Még volt annyi ideje és ereje, hogy kíváncsorigon a kovacsműhelyből és az udvaron varakozó barátjának odaszóljon: „Nézd már, vérzik az oldalam!” Majd szótlanul összeesett és meghalt.

s ahol esetleg külön listán indultak, a választási harc ott sem folyt el. Minden okunk megvan arra, hogy ezt a debreceni választásoknál is feltételezzük. Ez a feltétele annak, hogy továbbra is jól együttműködve dolgozhassanak és a legveszélyesebb ellenfélre nyissák meg a tüzet, akik ma is egy új fordulat, a horthystarrestáció meséjében hisznek és annak érdekében dolgoznak, kospirálnak Budapesten és Debrecenben egyaránt.

Teljesen érthető a közellátási miniszternek ez az intézkedése, attól eltekintve, hogy kifejezetten antiszociális. Úgy látszik, a közellátási miniszter teljesen egy követ fúj Nahóczkyval és inkább azt helyeztetni el Debrecenben, akinek a részéről mégis bizonyos demokratikus magatartást lehetett észlelni. Ennyire veszi figyelembe a közellátási miniszter a törvényhatóságok határozatát és így helyezkedik szembe a népkarattal.

## Egyetlen cég 78 vagon fát szállított ki Debrecenből

Megdöbbentő dologról rántották le a leplet a debreceni nagycseréi erdőben dolgozó fatermelő munkások.

Előadták, hogy a debreceni klinikán a fűtetlen szobákban megfagynak a csecsemők, a munkások az üzemekben fűtetlen helyiségben dolgoznak és hideg a lakásuk is, amikor munka után hazatérnek, mert az erdőgazgatóság szerint nincs kitermelhető fa a környéken.

De ha nagyvállalat kér engedélyt, akkor a földművelésügyi minisztérium hét cégnek is biztosít területet kitermelés céljára. Ezek közül csupán az egyik, a Harsányi-cég egymaga 78 vagonnal szállított el Debrecenből tűzfát. A többi hat pontos adatait még nem tudják, de feltételezhető, hogy ezek sem maradtak sokkal mögötte.

Ki hát a felelős ezekben, hogy Bákosi-telepen egy anya gyermekével együtt fagy meg, a klinikákon operálni nem tudnak és a munkás a gyárba menni sem tud tüzelőhiány miatt? Ugyanakkor pedig a debreceni fával nagykereskedők hasznát biztosítják ismeretlen kezek.

## Rendes bírósághoz tették át az egyéki fegyverrelterelő ügyét

Tegnap reggel összeült a törvényszék statáriális bírósága dr. Faruk Aladár törvényszéki elnök elnöklétével, hogy ítélezzék Tóth András 19 éves egyéki legény fegyverrelterelősi ügyében.

A tárgyalás során Tóth András elmondotta, hogy a tőle elkobozott Frommer-pisztolyt a németek elvették a debreceni fával nagykereskedők hasznát biztosítják ismeretlen kezek.

magyar hadsereg katonája szerezte és azt saját tulajdonaként meg akarta tartani. Vallomása szerint nem tudott arról, hogy leszerelésekor ezt be kellett volna adni a parancsnokságához.

A rögtönítélő bíróság Tóth András ügyét a rendes bíróság elé lenti harembe, mint a demokratikus

## Karcagról Debrecenre át Püspökladányba

Kiss Lajos karcagi, Agota-utcai lakos feljelentést tett a karcagi rendőrsőrsön ismeretlen tettes ellen, aki kifosztotta a lakását, miután nem tartózkodott odahaza.

A gyanú Lázló István karcagi lakosra terelődött, aki a betörtést követő napon Debrecenbe utazott. A karcagi rendőrség érintkezésbe lépett Debrecennel. Megállapították, hogy Lázlóknak a Virág-utca 31. szám alatt, a zsigibogó közelében rokonai laknak. Detektívek mentek ki a Virág-utcára, ahol el is csípték Lázlókat. A lopott holmi egy részét meg is találták nála. Vallomása során azt állította, hogy a hiányzó dolgokat egy püspökladányi asszonynak adta el a zsigibogóban.

A rendőrség most a püspökladányi asszony kiletét igyekszik felderíteni.

## A TELJESÍTMÉNYBÉRRENDSZER előnyös a munkavállalónak, a vállalatnak és az országnak

A városháza kistanácstermében érdekes és nívós előadást tartott Karagó György okl. gépészmérnök az Ipari Termelési Tanács megbízásából. Ismertette az eddig használatos bérrendszereket és összehasonlította azokat a jelenleg érvényben lévő teljesítménybérrendszerrel. Az órabérrendszer jellemzője, hogy a dolgozó, függetlenül a teljesítményétől, órabért — időbért — kap, tehát ha többet, vagy kevesebbet termel, a keresete nem változik; nincs, ami többtermelésre ösztönözze. A régi akkordrendszer megállapította valamely munkadarab elkészítésének az árát — pénzkakord —, tehát a dolgozó által termelt munkadarabok számát szorozva az akkordbérrel adódott a kereset. Nem szociális rendszer, mert a dolgozónak nem biztosított minimális alapkeresetet.

A teljesítménybérrendszer 50% teljesítményig biztosítja az alapkeresetet, ami szakmunkásoknál 65—80 Fillér óránként. 75% teljesítménynél már 1.5 bérszorzó van, tehát az órabéret 1.—1.20. Ha a teljesítmény eléri a normát, vagyis 100%-ot, akkor az órabéretet — 2.25 a bérszorzó ebben az esetben — 1.45—1.80 forint. Ha a teljesítmény nagyobb, akkor 2.—2.50 forintig, sőt esetleg azon felül emelkedik.

Ebből haszna elsősorban a munkavállalónak van, mert a keresetük lényegesen magasabb lesz, mintha órabéren dolgoznának. Ha pedig ügyesek és szorgalmasak, akkor sokkal magasabb kereseteket érhetnek. A vállalat részére igen hasznos a teljesítménybérrendszer. A többkereset

erősen ösztönző hatású, a termelési mennyiség száma pedig emelkedni fog. Eredmény: Kisebbségi és csökkenő önköltség!

Végül az egész ország szempontjából előnyös ez a rendszer, mert az előálló többtermelés révén növekedhet az export és ha a termelt javak száma emelkedik, az olcsóbbodást fog jelenteni. Ez végső fokon az életszínvonal javulását fogja eredményezni. A nagy tetszéssel fogadott előadást Farga Endre iparigyi miniszteri biztos rendezte. Az egyes gyárak vezetői, üzemi bizottságai és dolgozói tettek fel ezután érdekes kérdéseket, amelyekre az előadó részletesen megválaszolt.

## Ujabb

### tűzoltányagszékhámot fogott el a rendőrség

Feljelentés érkezett a rendőrségre Juhász Róza Honti-u. 24/c. szám alatti lakos ellen, aki szemet, fát, valamint lisztet ígért ügyfeleinek s erre előlegeket vett fel. A Vámospécsi-úti óvodának is tűzoltányagot ígért, de a pénzelt odébbállt. Az óvodás feljelentésére Juhász Rózát letartóztatták. Eddig 8 hasonló szélhámossgot bizonyítottak rá. A rendőrség kéri, hogy mindazok, akiknek hasonló módon fát, szemet, lisztet, vagy bármi mást ígért, jelentkezzenek a rendőrség I. emeletén az 52. számú szobában.

Villanyhegesztés  
**SCHADEK ÉS FRIDRIK**  
Nánásmór-négyk. Kótmalom-utca 4.

# Szezonvégi nagy bundavásár!

Olcso, szállított részletárakkal!

## VARGA KOZMA BÉLA

szücszmester szörmeszalonjában Alföldi palota

## Csokonai-színház

Jan. 14-én, kedden fél 7-kor

## Kamaraszínház

Jan. 14-én, kedden fél 7-kor

### Három a kislány

A) és B) bérlet

### Olyan szép, hogy nem is lehet igaz

HIREK

Időjárás: Déli, dényugati szeli változó felhőzet, sok helyen köd. Helyenként fűtő havazás, vagy ónosos. Az enyhülés tovább terjeszkedik és a hőmérséklet keleten is eléri az olvadáspontot.

Az iparkamara erősítése szerint azok a vállalkozások, akiknek adóbefizetésük alapján módosították a textilkutatók mennyiségét, át nem vett utalványokért jelentkezhetnek az iparkamara illetékes osztályánál.

A munkanélküliség leküzdésére alakult bizottság ma délután 3 óra körül tartja ülését a szakszervezeti székház üléstermében. Kérlik az érdekeltek részvételét.

Házasság. Licht Irén (Debrecen) és Schwartz József (Hajdúhadház) f. hó 14-án délelőtt tartják esküvőjüket (Bajcsy-Zsilinszky-u. 22.), melyre rokonokat és ismerőseiket szeretettel meghívják.

Az IPOK leiratban értesítette a debreceni iparésztületet, hogy a tanulók időközti segédi vizsgára való becsúfolásának egyik feltétele, hogy a tanácskezelésben kikötött idő négyötödöt eltöltse. Ez a gyakorlat alakult ki Budapesten is és ezt az IPOK magáévá tette.

A dohánytermés beszállítása. Felhívja a városi tanács azon dohánytermelők figyelmét, akik még az időkig az 1946. évi dohánytermésük beszállításának csak részben, vagy egyáltalán nem tettek eleget, hogy a még kiutalványozott mennyiségű dohánytermésük elszállítására a Dohánybeviteli Hivatalhoz forduljanak, de legkésőbb január hó 20. napjáig — szeptember — kivételével — szállítsák be. Akik ezen felhívás ellenére sem tesznek eleget a dohánybeviteli hivatali kötelezettségüknek, azoknak dohánytermésük elszállítását a költségükre és veszélyükre karrhatalom igénybevételével szállítják be.

Hét fűtési, Hess, Funk, Raeder, Schirach, Speer, Neurath és Dönitz a spandauer fegyűdében ülnek, hogy letiltásukhoz fegyűdhatározást hozjanak. Már fegyűdruhában járnak, cellájuk új berendezése kizárja az öngyilkosságot a napközben fát váganak és követ törnek.

Meghívó a VAOSZ debreceni főszerkesztőjének 1947. évi január hó 28-án, hétfőn 15 órakor a MEMOSZ Kossuth-utca 1. szám alatti nagyteremben tartandó tisztújító közgyűlésére. A megjelenés minden tagra kötelező. Bodó Lajos sk. elnök.

Tiltott fasiszta sajtótermékeket tiltottak Vicsoczk Lajos egyetem tanácsa Kút-utcai lakásán. Az államvédelmi osztály őrje be vette Vicsoczkot. A nyomozás folyik.

Gyakorló Gimnázium tanítását február harmadikán kezd.

Ismeretlen tettesek betörték Szabó Lajos Simonffy-utca 49. sz. alatti lakása Bőszörményi-úti szőlőskertjébe lévő házába s ágynevelőket és egy télikabátot vittek magukkal. A kár 1500 forint.

Szvet Istvánné Hatvan-utca 55. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik lakásába behatoltak s ruháimut és fehérneműt loptak 1200 forint értékben.

A vas- és fém munkások hajdúszoboszlói csoportja január 9-án tartott tisztújító közgyűlést újra Budás Lajos választotta ügyvezető elnöknek.

Halálérzés. Szilágyi Lajosné Tarr Róza 63 évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor a 3-ik ravatalozóból. Elhunytát gyászolják: férje, testvére, gyermekei, valamint a kiterjedt rokonság. Sárkány-u. 3.

A műegyetemen a beiratkozások január 10-én kezdődtek és január 31-ig tartanak. Az előadásokat február 3-án kezdik meg.

Az „Élet és Tudomány” új számanak tartalmából: 1. Hogyan lesz a vészöl villamosáram? 2. Rakéta fényképezőgép. 3. Öregesség — gyógyítható betegség. 4. Mit történik veünk alvás közben? 5. Tudomány a háziasszony szolgálatában. 6. Atombombólásból ipari energia. 7. Hogyan oldható meg a lakáshiány? 8. Hogyan lett a gyíkből madár? és még sok érdekes cikk. Előfizetési ára: negyedévre 3.30 Ft, félévre 6.50 Ft. Előfizetést elfogad a kiadóhivatal: Budapest VII. Rákóczi-út 54.



Propagandisták részére szedán délután 4 órakor igen fontos megbeszélést tartunk a pártközpontban.

Patronázscsoportok vezetői részére szedán délután megbeszélést tartunk a pártközpontban.

Január 15-én, szedán délután 5 órakor a hajdúszoboszlói és debreceni háromhetes pártiskolát végzett debreceni elvtársak, fonos megbeszélés végett jelenjenek meg a Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatti helyiségben. Kulesár Ferenc isk. vez.

Iparos hírek

Debrecen és Vidéke Iparésztület értesíti a cipész szakosztály tagjait, hogy a börtönlányok osztása kedden és szerdán 8-2 óráig az iparésztületben lesz. Felhívják a tagok figyelmét, hogy a fenti osztási napokon pontosan jelenjenek meg, mert a visszamaradt utalványok az újabb igénylők között kerülnek szétosztásra. — A fodrász szakosztály csütörtökön fél 5 órakor tíz és este 8-2 óráig a hajdúszoboszlói ülést tart. — A bádógos szakosztály szerdán 3 órakor ülést tart anyagelosztási ügyben, míg szombaton 3 órakor tisztújító ülést tart. — A szűfő szakosztály szerdán 3 órakor ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán 2 órakor tisztújító ülést tart. — Ertesítjük a cukrász szakosztály tagjait, hogy mivel adóközfőségünk megszűnik, mindenki az adóhivatalnál személynesen fizesse be a kereseti adóját, önkéntes adószámla sorozás útján. — Az üveges szakosztály kedden délután 4 órakor táblaüveg-elosztási ügyben ülést tart.

A miskolci rögöntő birtóság Pozsonyi Gyulát, aki Miskolcon 1946 szeptember havától december hó végéig több alkalommal fosztogatja a vasúti kocsikat, szelfegyűrlani fegyűdára ítélte.

Timárók, börgyárak! Forgóhordó, csereshordó szaporításához fareder, Boroshordó készítés, javítás Vargánál, Hatvan-utca 63.

Árurajegyzésként 30 nap. Pénzeken tartotta első tárgyalást napját a hajdúszoboszlói uszorabirtóság. Első ügye öv. Rácz Mártonné hajdúszoboszlói lakos árúrájgító visszajuttatása és árurajjegyzése volt. A bíróság Ráczné árurajjegyzésében mondogta ki bűnösnek és 30 napi elzárásra ítélte. — Ugyancsak árúrájgító visszajuttatás vádolták Tóth Lajosné hajdúszoboszlói lakost is, aki a tengereliszot kilójtást 1 forintért kínálta. Tóthné a nyomzókos enyhítő körülmények figyelembevételével 100 forint pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 10 napi elzárásra ítélte a bíróság.

Gísser fényképek örömet jelentenek. Menyasszonyi ruhakészítés. Piac-utca 43.

Horváth Gyula Veresegyházi Tamás-utca 16. szám alatti lakost ismeretlen tettes házának udvarán megleste és: „No, most meghalsz!” felkiáltással egy virágfállyánnal összeverte. A támadó valószínűleg baragosa lehetett Horváthnak.

Dolgozók Gimnáziuma márciusban kezdődő tanévére kérvénybeadás január 20-ig. Különbözőei vizsgákra, tanfolyamra jelentkezhetnek Fazekas Gimnáziumban.

A városgazdai hivatal felhívja mindazokat, akik az 1946. év januárjában a Békéscsabadról hozott jóságokból jutalásban részesültek, hogy a fennálló tartozásukat a városgazdai hivatalnál még e hónapban rendezzék annál is inkább, mert azoktól, akik tartozásukat január 31-ig valamilyen formában nem rendezik, a részükre tartásra kihelyezett jóságállományt a minisztérium visszaveszi és másnak adja ki.

GYELETES SZOLGALAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Január 11-től január 17-ig: Nap (Vörös Hadsereg-útja 1.) és Szilvágy (Szent Anna-utca 64.).

SPORT

Reakciók puccot szerveztek a JT-ban

Viharos hangulatban zajlott le vasárnap délután a Játékvezetők Testülete keletmagyarországi csoportjának közgyűlése. A JT budapesti központját Gerő Ferenc képviselte.

Az elnöki és főtitkári beszámoló alatt már látszott, hogy egy szervezett csoport a jelenlegi vezetőség megbuktatásán fáradozik. A beszámoló után Harsányi bizalmatlansági indítványt nyújtott be a vezetőség ellen. A beadvány különösen Süss Béla főtitkár ellen kelt ki, akit — teljesen méltánytalanul — azzal vádolták, hogy a vagongyártókkal szemben elfogult és előnyben részesíti őket. A vezetőség bejelentette lemondását.

A tendenciózusan összeállított jelölőbizottságok jelölése után megjelölték a választásokat. A régi vezetőségből így sikerült többeket női hány szavazattöbbséggel kibuktatni. Az új főtitkár végül is a következőképpen alakult meg: Előd: Szabó Kálmán. Társelnökök: Atádi Kálmán és Boross Béla. Alelnökök: Egrasi Kálmán, Farkas Iván, Kiss Ferenc, Kőrösi Antal. Főtitkár: Pásztor Mihály.

A választásokra később még választást tartunk.

DKASE—DMTE 13:3. Barátságos ökölvívó mérkőzés. A DKASE biztosan győzött. A legjobb mérkőzés a Kati—Kormos találkozó volt, amely döntetlenül végződött, de a látottak alapján Kati győzelmet érdemelt volna.

A két szoboszlói egyesület, a H. Barátság és a HSE fúziós tárgyalásokba kezdett. Lehetőség, hogy a tavaszi idényben már az új egyesület képviseli Hajdúszoboszlót a kerület bajnoksgában.

Kik tűntek fel 1946-ban? A budapesti sportlap szerkesztője tart a különböző sportágak új tehetségeit. A kiugrott tehetségek között több debreceni név is szerepel. A labdarúgók közül Kadást, Komlóssyt és Telekát, az ökölvívók közül pedig Dobót említik meg.

A helysúlyú ökölvívó ranglistán Frigyes (Előre) került első helyre. A debreceni Dobót ebben a súlypontban 9. helyre tették. Darai is meg van emelve, de nem jutott az első tíz közé.

Pajor Kornél, a BKE versenyzője nyerte Magyarország 1947. évi gyorskorcsolyázó bajnoksgát. Hódvégly László és Ladányi Gézaon előtt.

Budapest 1947. évi férfi korcsolyabajnoksgát Király Ede nyerte, a női bajnok az osztrák Éva Pawlik, a párosbajnok pedig az ugyancsak osztrák Ratzenhoffer-tesztvépár.

Az MTK elutazott palcsinai partjára. A csapat két kölcsönjátékost is vitt magával: a szentlőrincit Deákot és Markosovszkyt.

Az angol kupa harmadik fordulójában a londoni „Ürökrangadó” bonyolították le: az Arsenal-Chelsea mérkőzést. Az eredmény 1:1 arányban döntetlen. A mérkőzést 75.000 ember nézte végig. Egy másik kupamérkőzésen, amely a londoni Tottenham Hotspur 2:2-re végzett a Stoke City-vel, 65.000 néző volt.

Kereskedő hírek

A társulati elnökség 11-én, kedden délután fél 5 órakor a társulati irodában értekezletet tart. — A társulati választmány 10-án, csütörtökön délután fél 5 órakor a társulati székház kistermében rendezte havi ülését. — Kereskedők! 1946 december 15. napjától kezdődő érvénytelenné módosították a magánalkalmazottak munkabéretét. Erőteljű külön szakosztályi körlevelet küldünk. — Textilkiskereskedők adóközfőségének tagjai a közösségi adókat decemberi alapon fizessék be kedden délután 3-6-ig a Társulathoz. — A kereskedelmi ügynők és ingatlanközvetítők szakosztálya 16-án, csütörtökön délután 3 órakor tisztújító közgyűlést tart. — A vaskereskedők szakosztálya pénteken délután fél 5 órakor taggyűlést tart. — Festékkereskedők a forgalmiadót 15-én délután 12 óráig a szakosztályi jegyzőjénél (Csapó-utca 58.) feltétlenül fizessék be. — Korcsmárosok a közösségi adókat a decemberi alapon még ma rendezzék délután 3-6-ig. Késedelemes fizetéseket nem vesz figyelembe az intézőbizottság. — Fűszerkiskereskedők a közösségi adókat decemberi alapon 15-ig kötelesek rendezni. — Tűzölő és építésanyagkereskedők a közösségi adókat decemberi alapon ma utoljára még rendezhetik a Társulathoz. Ugyancsakkor adóhatalékok is rendezendők.

A DVSC mához egy hétre, január hó 22-én kezd meg tornatermi edzését. Vidéki tagja is lesz tavasszal az országos játékevezetők bizottságának.

Rádióműsor

Budapest I. 6.30 Felújító, 7.45 Terna, 7.00 Hírek, 7.20 Hangfennhang, 7.30 Magyar Zsidók Társadalmi Egyesületének ajándék előadása, 8.00 Előadás, 8.15 Szoygat hangfennhang, 9.00 Gágyányzené, 10.00 Hírek, 12.15 Jazz-hármas, 12.45 Helyszíni körvétel, 13.00 Hangfennhang, 13.20 Előadás, 13.40 Ének és zongora, 14.00 Hírek, 14.10 Előadás, 14.20 Hegedű zongorakísárettel, 15.00 Szóvalkezelő negyedóra, 15.15 Rádióiskola, 15.55 Műsorismertetés, 16.00 Vonósorgrés, 16.50 Budapesti képeleap, 17.00 Hírek, 17.10 Párt-híradó, 17.30 Vöröskorcsolyázó körémezei, 18.00 Előadás, 18.15 Zongora, 18.45 Világkörüadó, 19.00 Ady és a zene, 19.30 „Szörlekek téged álomvilág”, 20.00 Hírek, 20.20 Rádiózene-kar, 21.40 Angol nyelvoktatás, 21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek, 22.20 Mit hallunk holnap, 22.30 Zene részletek a „Csillagok parádéja” című filmből, 23.00 Orosz mesterművek, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek franciául, 0.20 Hírek angolul.

Budapest II. 17.00 Tánczene, 18. Hírek, 18.05 Operakészlet, 19.30 Felújító, 20.00 Hangfennhang, 20.30 Rádió szabadegyetem, 21.00 Hírek, 21.15 Gágyányzené, 21.45 Hangemizek.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN. Szerkesztőség: Debrecen, Vöröshadsereg-útja (Hód-ú.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott: a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgópepén. Telefonszám: 203. Felolós nyomdai igazgató: Menes 'ános.

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőinknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

HAZASSÁG: Házasságot diszkrétan, eredményesen követt. Hégye Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100.

ALLÁS: Férfi segédek nőiszabósgához felveszek. Molnár, Piac-utca 22. szám. 26.

Vasúti pályafenntartásban jártos előmunkást és pályőrít felvesz a Debreceni Városi Gazdasági Vasút. 31.

LAKÁS: Kettő szoba kis családunk február 1-re kiadó. Címét „Rendes” jellegre kiadóna. 24.

VÉTEL: Tolla, nyúlör, grapijt veszek, Hatvan- és Pest-utca sarak, Szathmáry. 32.

Nyúlör, vadör, tollat veszek. Klein, Hatvan-utca 21. 32.

Épület faragott fát és deszkát vesz a Sebestyén Lajos-cég, Fűrdő-utca 2. 25.

Tollat, nyúlör, grapijt veszek. Hatvan- és Pest-utca sarak, Szathmáry. 33.

ELADÁS: Igen jó állapotban lévő szívós-nyomós kút 450-ért eladó. Érdeklődni Kovácsnéknél, Arany János-utca 53. 27.

Kis Singer varrógép üzemenkpes állapotban eladó. Széchenyi-utca 37. Fűszerüzlet. N.

Ágyak, szekrények, éjjeli szekrény eladó. Hajó-utca 26. szám. Megtekinthető délután 3-6-ig. N.

Varrógépjavítás, hócipő javítás sütve is szakszerep. Golyóscsapágyak, női varrógépek oadók jótállással. Nagy István-nál, Széchenyi-utca 2. 23.

Eladó egy sötétkék férfi szövetöltöny 104 centiméteres alakra, Malvin-utca 50. 29.

Egylovas strátszékér, Singer varrógép, kerékpár eladó. Bákóci-utca 11. belra 3. ajtó. 30.

Egy pár 88-as női egész cipő, fekete, eladó esetleg fáért is. Bőszörményi-út 14. szám. S.

Mindenféle fűstölést, kolbászárak készítését garanciával vállalom. Bakó, Barna-utca 5. 23.

Eladó 1 drb olmosó, 3 négyzetméter 170, 2 drb körfűrés 70 cm. átmérőjű, 1 Molrupp ogzóprés, 1 gőzpip és feszítő, 4 drb lapos acélvas 12/30 mm. Cím: Homok-utca 44. 17.

SAKSZERVEZETI HIREK

A famunkás bizalmiak 10-án, csütörtökön fél 5 órakor okvellen jelenének meg a szakszervezet helyiségében. — Fodrász szakszervezetnél tagdíjbefizetés szedán 5 órától fél 7-ig. — MEMOSZ-ifik szedán 4 órakor taggyűlést tartanak. — Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőség ülését tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete újabb angol nyelvtanfolyamot indít kezdők és haladók részére. Jelemezés a szakszervezet titkárságánál. — Magánalkalmazottak szakszervezete gyorsítótanfolyamot indít a szakszervezet helyiségében. Jelentkezés a szakszervezet titkárságánál. Jelentkezhet bármely szakszervezeti tag. — Felhívja a szervező bizottság az összes festőmunkásokat, hogy a szedán délután 4 órakor tartandó taggyűlésen pontosan jelenjenek meg.

Rádióműsor

Budapest I. 6.30 Felújító, 7.45 Terna, 7.00 Hírek, 7.20 Hangfennhang, 7.30 Magyar Zsidók Társadalmi Egyesületének ajándék előadása, 8.00 Előadás, 8.15 Szoygat hangfennhang, 9.00 Gágyányzené, 10.00 Hírek, 12.15 Jazz-hármas, 12.45 Helyszíni körvétel, 13.00 Hangfennhang, 13.20 Előadás, 13.40 Ének és zongora, 14.00 Hírek, 14.10 Előadás, 14.20 Hegedű zongorakísárettel, 15.00 Szóvalkezelő negyedóra, 15.15 Rádióiskola, 15.55 Műsorismertetés, 16.00 Vonósorgrés, 16.50 Budapesti képeleap, 17.00 Hírek, 17.10 Párt-híradó, 17.30 Vöröskorcsolyázó körémezei, 18.00 Előadás, 18.15 Zongora, 18.45 Világkörüadó, 19.00 Ady és a zene, 19.30 „Szörlekek téged álomvilág”, 20.00 Hírek, 20.20 Rádiózene-kar, 21.40 Angol nyelvoktatás, 21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek, 22.20 Mit hallunk holnap, 22.30 Zene részletek a „Csillagok parádéja” című filmből, 23.00 Orosz mesterművek, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek franciául, 0.20 Hírek angolul.

Budapest II. 17.00 Tánczene, 18. Hírek, 18.05 Operakészlet, 19.30 Felújító, 20.00 Hangfennhang, 20.30 Rádió szabadegyetem, 21.00 Hírek, 21.15 Gágyányzené, 21.45 Hangemizek.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN. Szerkesztőség: Debrecen, Vöröshadsereg-útja (Hód-ú.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott: a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgópepén. Telefonszám: 203. Felolós nyomdai igazgató: Menes 'ános.

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőinknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Singer varrógépnek, kerékpárnak olcsó árban beszerezhető KARSAI-nál. Nagess Gy.-lér 9. Tel. 566.

20 és 10 filléres váltópénz kapható a kiadóhivatalban. Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Cónák nagy választékban. Grapijfonalak árait szállítottuk. „Favorit”, Csapó-utca 24. 1.

Grafológusnő minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. — Széchenyi 19. 23.

Tűzifa utalványra, mészcement, cserép legoelősban Barthánál, Ispoltly-utca 3/a.